

# Сохраним лес живым!

Мы вчера ходили в лес,  
Ну а ночью он исчез.  
Так от нашего костра  
Целый лес сгорел дотла!

На огонь можно смотреть без конца. Наверное, это осталось от наших предков, которым огонь костра казался загадочным живым существом. Они его «приучили» и «поселили» в своем жилище.

Огонь стал могучим помощником человека в борьбе за существование: на огне варили пищу, он отпугивал хищников. Огню поклонялись, как божеству, о нем рассказывали легенды. В лесу люди разводили костры, чтобы согреется. Всегда ли разведение костров было безопасным, а может случалось такое, как в выше сказанном стихотворении?! Часто люди забывают о правилах обращения с огнем в лесу, считая, что огонь не принесет вреда ни им, ни окружающей природе. Огонь не всегда бывает другом, часто он бывает врагом, который уничтожает все живое вокруг себя на много километров, унося с собой жизни людей, животных и нанося большой вред окружающей природе. Чтобы это избежать, нужно знать правила обращения с огнем не только взрослым, но и детям.

В нашем детском саду № 2 мы ведем планомерную систематическую работу по изучению правил обращения с огнем в быту и в окружающей природе. Педагоги проводят разные беседы, игры, экскурсии, занятия об огне и о пожа-

рах, просмотры сюжетов фильмов о правильном и не правильном обращении с огнем. Обсуждаются разные ситуации и обыгрываются с применением практического материала, дети учатся правильно вести себя в опасных ситуациях связанных с огнем, рисуют плакаты, которые помогают детям других групп быстрее усвоить правила пожарной безопасности. Основные из них: огонь требует бережного обращения; баловство с огнем может привести к беде.

Проводится много открытых мероприятий с приглашением и привлечением инспектора пожарной безопасности, родителей которые активно принимают участие в занятиях, итогом которых становятся выпущенные листовки. Они призывают взрослых и детей соблюдать все правила пожарной безопасности. Даже различные театры в своих спектаклях уделяют этой актуальной теме особое внимание. Совсем недавно в наш детский сад посетил Абаканский кукольный театр «Малыш». Их спектакль «Кто в пожаре виноват?» обобщил знания детей полученные на занятиях. Главная героиня спектакля Даши, не зная правил обращения с огнем в лесу, попадала в разные ситуации, из которых дети помогали найти правильный выход, и справится с Царицей Огня.

**М. ФРАЛКОВА,  
Л. ХРАПУНОВА,  
детский сад № 2**

